
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Міністерство освіти і науки України 

Рівненський державний гуманітарний університет  

 

 

 

 

 

 

 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА СТРАТЕГІЇ 

РОЗВИТКУ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

  

Матеріали 

ІІІ Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції 

(18 травня 2023 року) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рівне – 2023 

  



Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти 

 

2 
 

УДК 373.3.091 

А 43 

Надруковано за ухвалою вченої ради Рівненського державного гуманітарного 

університету (протокол № 6 від 25 травня 2023 р.) 
 

Рецензенти: 

Вітюк Валентина Володимирівна – доктор педагогічних наук, професор, заступник декана 
з навчальної роботи факультету педагогічної освіти та соціальної роботи, Волинський національний 
університет імені Лесі Українки, м. Луцьк; 

Гудима Наталія Василівна – кандидат філологічних наук, доцент, доцент кафедри теорії 

і методик початкової освіти, керівник навчально-методичного відділу, Кам’янець-Подільський 
національний університет імені Івана Огієнка, м. Кам’янець-Подільський; 

Сойко Інна Миколаївна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри початкової 
та дошкільної освіти, декан педагогічного факультету, ПВНЗ «Міжнародний економіко-гуманітарний 
університет імені Степана Дем’янчука», м. Рівне. 

 

Редакційна колегія: 

Бісовецька Людмила Андріївна – кандидат філологічних наук, доцент, доцент кафедри 

теорії і методик початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 
Костолович Тетяна Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри теорії 

і методик початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 
Шевчук Тамара Борисівна – кандидат філологічних наук, доцент, доцент кафедри теорії 

і методик початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне. 
 
Члени редакційної колегії: 

Суржук Тетяна Борисівна – кандидат педагогічних наук, доцент, завідувач кафедри теорії 

і методик початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Іванова Лідія Іванівна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри теорії 

і методик початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Лук’яник Людмила Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри теорії 

і методик початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Пасічник Ядвіга Августівна – кандидат педагогічних наук, професор кафедри теорії 

і методик початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Сосюк Анна Володимирівна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри теорії 

і методик початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Ткачук Ольга Сергіївна – старший викладач кафедри теорії і методик початкової освіти 

Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне. 

 

 

А  

43 

Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти: матеріали ІІІ 
Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції (18 травня 2023 року). Рівне: 

РДГУ, 2023. 196 с. 
 

У збірнику представлено матеріали доповідей учасників ІІІ Всеукраїнської студентської 
науково-практичної конференції «Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти». У 
працях розглянуто пріоритетні напрями початкової освіти та професійної підготовки здобувачів 
вищої освіти. 

 
УДК 373.3.091  

 
Матеріали подано в авторській редакції. Редакційна колегія не завжди поділяє погляди авторів. 
 

© Автори статтей, 2023 
   © РДГУ, 2023  



Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти 

 

92 
 

Яка мета другого висловлювання? (Дати відомості про погоду). Кому воно 

адресується? Близькій, добре знайомій людині чи будь-кому, усім? 

До кого звертається автор у вірші «Дощик»? Чим цей опис дощового, хмарного дня 

відрізняється від попереднього? (Автор не просто називає ознаки дощової днини, а малює її 

так живописно, що ми бачимо ніжний серпанок сірих хмар, відчуваємо вогкий холодок, 

ласкавий дотик притихлого вітерцю, разом з автором переймаємось почуттям радості) [3].  

Узагальнення: у різних випадках висловлюємось по-різному. У спілкуванні з 

близькими, знайомими людьми користуємось розмовною мовою. На уроках математики, 

природознавства та ін. висловлення точні, опис конкретних явищ, предметів. А в 

оповіданнях, казках, загадках живописно вимальовуються події. Для цього добираються 

слова з переносним значенням, близькі і протилежні за змістом, речення різні за інтонацією 

[там само]. 

Отож, нами доведено ефективність застосування медіапродукції на уроках у 

початковій школі з метою формування у здобувачів освіти розуміння про типи текстів; 

уявлення про особливості зв’язного мовлення у залежності від мети та умов спілкування; 

уміння розрізняти стилі мовлення; точно описати суттєві ознаки предмета або явища, 

живописно змалювати їх (у тексті використовуючи відповідні мовні засоби); розвивати 

вміння усувати в описі порушення стильової єдності; розширювати уявлення про лексичне 

значення слова (застосовуючи вправи на спостереження за вираженням тієї самої думки в 

художньому і науковому описах).  
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готової і здатної до активної та успішної життєдіяльності у суспільстві. Це значною мірою 

залежить від педагогічних технологій, які використовуються для формування та розвитку 

особистості здобувача освіти, оскільки освітній процес має виконувати щонайменше дві 

функції: функцію підготовки учня до самостійного оволодіння знаннями (навчити вчитися) і  

функцію формування вміння трансформувати набуті знання у важливу життєву 

компетентність [2, с. 31].  

Успіх в сучасному світі багато в чому визначається здатністю людини проєктувати 

своє життя: визначати далеку і найближчу перспективу, знаходити і залучати  необхідні 

ресурси, намічати план дій і оцінювати досягнення поставлених цілей. Застосування проєктів 

є одним із дієвих засобів набуття здобувачами освіти ключових компетентностей. Олена 

Пєхота, доктор педагогічних наук, професор зазначає, що у свідомості учня проєкт має такий 

вигляд: «Все, що я пізнаю, я знаю, для чого мені треба і де я можу ці знання застосувати». 

Таким чином, сучасний проєкт учня – це дидактичний засіб активізації пізнавальної 

діяльності, розвитку креативності та одночасно формування певних особистісних якостей. 

Для педагога ж – це прагнення знайти розумний баланс між академічними знаннями та 

компетнтностями.  

Оскільки цифрова компетентність належить до основних вимог сучасного 

інформаційного діджиталізованого суспільства, важливість застосування технології проєктів 

під час навчання інформатики важко переоцінити. Завдання, основні вимоги та етапи 

реалізації проєктів подано у чинній навчальній програмі з інформатики. Проєкт в школі 

являє собою самостійне доскональне вивчення будь-якої проблеми з презентацією 

результатів роботи. Навчальний проєкт – спільна навчально-пізнавальна, дослідницька, 

творча або ігрова діяльність здобувачів освіти – партнерів, що має спільну мету, узгоджені 

методи, способи діяльності, спрямована на досягнення загального результату з розв’язування 

певної проблеми, значущої для учасників проєкту [6, с. 175].  

Виконання проєкту на уроках інформатики дозволяє навчитися не тільки цифрових 

технологій, але і прийомам самостійної роботи від вибору запропонованих тем до 

постановки цілей, народження гіпотез (завдань), розробки алгоритмів свого проєкту і 

створення готових електронних продуктів, розвитку інформаційно-комунікативної 

компетентності [7]. 

Організація ефективної проєктної діяльності здобувачів освіти на уроках інформатики 

забезпечує:  

• пропедевтику підготовки учнів до свідомого вибору професії чи профілю 

подальшого навчання;  

• диференціацію навчання, викликану різним ступенем підготовки учнів;  

• природну мотивацію та розуміння здобувачами освіти навчальних цілей;  

• вбудований контроль навчальних досягнень з інформатики;  

• підвищення ефективності застосування ІКТ при навчанні інформатики та інших 

предметів; 

• формування цифрового портфоліо учнів як засобу оцінювання цифрової 

компетентності. 

Які бувають проєкти на уроках інформатики? Залежно від кількості учасників та 

учасниць, проєкти поділяють на: індивідуальні – виконує один здобувач освіти, групові – 

група учнів (сім’я, родина), колективні – учнівство школи, члени гуртка [3, с. 103]. 

Також ще виділяють такі види проєктів на уроках інформатики: 
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• Практико-орієнтований проєкт націлений на соціальні та життєві інтереси самих 

учасників проєкту або зовнішнього замовника. Наприклад, серед проєктів, які складаються 

на уроках інформатики є «Правила спілкування в соціальних мережах», «Кібербулінг: 

захищаю себе та інших», «Фейк». 

• Дослідницький проєкт за структурою нагадує справжнє наукове дослідження. Він 

включає обґрунтування актуальності обраної теми, позначення завдань дослідження, 

обов’язкове висунення гіпотези з подальшою її перевіркою, обговорення отриманих 

результатів. При цьому використовуються методи сучасної науки: лабораторний 

експеримент, моделювання, соціологічне опитування й інші. Наприклад, серед проєктів 

можна виділити «Цифрова інформація в нашому житті», «Що таке алгоритм?», «Які є 

правила поведінки в мережі Інтернет?», «Що таке захист інформації?», «Які є комп’ютери і 

де вони використовуються?». 

• Інформаційний проєкт спрямований на збір інформації про якийсь об’єкт, явище з 

метою її аналізу, узагальнення та подання для широкої аудиторії. Результатом такого 

проєкту часто є публікація, зокрема в Інтернеті. 

Серед проєктів можна виділити теми «Імена та відкриття в історії інформатики», 

«Інформаційна гігієна», «Месенджери для дітей», «Нобелівські лауреати у галузі 

інформатики». 

• Творчий проєкт передбачає максимально вільний і нетрадиційний підхід до 

оформлення результатів. Це можуть бути альманахи, театралізації, спортивні ігри, твори 

цифрового мистецтва, відеофільми тощо. 

Наприклад, «Інформаційні товари та послуги», «Мій розумний будинок», «Роботи 

майбутнього», «Сайти для навчання та розваг», «Віртуальні музеї», «Якби я був міністром 

освіти, то в шкільне навчання я ввів би такі предмети». 

• Рольово-ігровий проєкт. Учасники беруть на себе соціальні ролі або ролі 

літературних чи історичних персонажів з метою відтворення через ігрові ситуації різних 

ситуацій соціальних або ділових відносин. Наприклад, «Вибір комп’ютера», «Стів Джобс – 

винахідник сучасності», «Суд над комп’ютером» та інші. 

Робота над проєктами проходить в кілька етапів: підготовка до роботи над проектом, 

вибір теми, постановка мети і завдання проєкту, пошук інформації різними способами, 

виконання завдань проєкту, підготовка до захисту проєкту, презентація (захист) проектів, 

аналіз результатів проєктної роботи [7]. 

План навчального проєкту: мета, об’єкт дослідження, засіб опрацювання даних, 

форма подання результатів [4, с. 91]. Виконання проєктів з інформатики покликані дати 

відповіді на питання навіщо? для чого? Чому? з ким? Що робити і скільки? Коли? З чим? Як? 

Який результат? 

Однією з особливостей проєктної діяльності на уроках інформатики є її інтеграція з 

іншими освітніми галузями, що забезпечують зв’язок між навчальним матеріалом та 

практичним застосуванням знань. Крім того, при реалізації проєктів здобувачі початкової 

освіти вчаться працювати в команді, розділяти ролі та взаємодіяти між собою, що забезпечує 

розвиток їх соціальної компетентності та емоційного інтелекту [5, с. 203]. 

Зробимо висновки: результатом впровадження проєктної технології в заклад освіти є 

створення інноваційно-розвивального середовища, яке передбачає:  

- мотивацію навчальної діяльності здобувачів освіти;  

- проблемно-креативну спрямованість;  
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- інтерактивну організацію освітньої діяльності колективу закладу;  

- набуття учнями знань, умінь і навичок як самостійного, так і колективного пошуку, 

постійну актуалізацію їх застосування;  

- формування нового досвіду та розвиток необхідних психологічних якостей;  

- орієнтацію на особистісний та колективний успіх [6, с. 189]. 

Робота над проєктом дозволяє спробувати свої сили, перевірити знання і показати 

публічно досягнутий результат. Це діяльність, спрямована на розв’язування цікавої 

проблеми, що носить практичний характер, має важливе прикладне значення.  
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